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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS ALEGRETE
Às  quinze  horas  e  trinta  minutos  do  dia  onze de  dezembro  de  dois  mil  e  dezenove,
reuniram-se no Auditório Professora Márcia Cera, sala cento e um, no Campus Alegrete da
Fundação Universidade Federal do Pampa, os membros do Conselho do Campus Alegrete,
sendo  eles:  Roberlaine  Ribeiro  Jorge  –  Presidente  do  Conselho  do  Campus;  Claudio
Schepke – Coordenador Acadêmico e da CLE; Fernando Munhoz da Silveira – Coordenador
Administrativo; Jaelson Budny – Coordenador do Curso de Engenharia Civil; Natalia Braun
Chagas  –  Coordenadora  do  Curso  de  Engenharia  Elétrica;  Maurício  Paz  França  –
Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  Mecânica;  Carlos  Aurélio  Dilli  Gonçalves  –
Coordenador do Curso de Engenharia Agrícola; Marcelo Caggiani Luizelli – Coordenador do
Curso de Ciência da Computação; Maicon Bernardino da Silveira – Coordenador do Curso
de Engenharia de Software; Bruno Boessio Vizzotto – Coordenador do Curso de Engenharia
de  Telecomunicações;  Felipe  Denardin  Costa  –  Coordenador  do  Programa  de  Pós-
Graduação em Engenharia;  Elder de Macedo Rodrigues – Coordenador do Programa de
Pós-Graduação em Engenharia de Software;  Amanda Meincke Melo – Representante da
Comissão  Local  de  Extensão;  Rodrigo  Brandão  Mansilha  –  Representante  da  Comissão
Local de Pesquisa;  Camila da Costa Lacerda Tolio Richardt  – Representantes dos TAEs;
Ederli Marangon – Representante dos docentes; Fabiano Garcia Oliveira – Representantes
dos  discentes;  Cleonice  Xavier  Lima  –  Representante  da  comunidade.  Ausências
justificadas: Thiago Eliandro de Oliveira Gomes – Representantes dos TAEs;  Guilherme
Sebastião  da  Silva  –  Representante  dos  docentes;  Alvimar  Nascimento  Ribeiro  –
Representantes  dos  discentes.  Ausentes  na  reunião: Felipe  Bovolini  Grigoletto  –
Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Engenharia  Elétrica.  Informes: o
professor Roberlaine Ribeiro Jorge consultou os conselheiros presentes sobre informes. 1-
Professor Roberlaine Ribeiro Jorge relatou viagem a Brasília onde tratou da situação da
Tractebel,  informou  que  a  cedência  do  prédio  ainda  está  tramitando.  2-Professor
Roberlaine  Ribeiro  Jorge  alertou  sobre  editais  do  Ministério  da  Justiça  que  destinam
recursos para questões nas áreas ambiental  e sustentabilidade.  3-A conselheira Camila
Richardt solicitou que os conselheiros com pendências de assinatura nas atas do conselho
procurem a secretaria para colocar em dia.  Inclusões de pauta: 1-Leitura de manifesto
da comissão de curso da Engenharia Elétrica – relatora Natalia Chagas.  2-Antecipação
pauta – Relatos da Comissão Local de Pesquisa –  Relator  Rodrigo Brandão Mansilha.
Votação das inclusões de pauta: aprovadas por unanimidade. Relatos da Comissão Local
de  Pesquisa –  Relator  Rodrigo  Brandão  Mansilha:  1-Homologação  de  projeto  na
Plataforma  de  Pesquisa:  Projeto  Externo  com  parecer  favorável  da  Comissão  Local  de
Pesquisa: Diagnos – Diagnóstico Inteligente para Melhoria de Processo de Software – João
Pablo  Silva  da  Silva;  Homologação  de  projeto  na  Plataforma  de  Fomento  Externo  à
Pesquisa: Exploração Integrada de Recursos Energéticos no Polo de Agricultura Irrigada na
Bacia Hidrográfica do Rio Santa Maria/RS –  José Wagner Maciel  Kaehler.  Encaminhado
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para  votação:  homologações  aprovadas  por  unanimidade.  2-Relatório  de  projeto
homologado pela CLP: Desenvolvimento e Otimização do Desempenho de Redes Ópticas –
Djeisson Hoffmann Thomas.  Decisões Ad Referendum:  1-O professor  Claudio Schepke,
Diretor do Campus Alegrete em exercício, homologou os projetos de pesquisa com parecer
favorável da Comissão Local de Pesquisa: Desenvolvimento de Materiais Cimentícios com
Utilização de Resíduos Sólidos Urbanos e Agroindustriais – Aldo Leonel Temp; Alterações
fisiológicas e estruturais em sementes e plantas de feijão contaminadas por rejeitos de
mineração – Carlos Aurélio Dilli Gonçalves.  Votação da decisão ad referendum: aprovada
por unanimidade.  2-O professor Roberlaine Jorge aprovou,  a suspensão da decisão do
Conselho do Campus Alegrete emitida em 18 de setembro de 2019, na reunião ordinária
09-2019, referente a suspensão dos estudantes envolvidos no caso de plágio na turma de
Algoritmos  e  Programação  e  na  turma  de  Estrutura  de  Dados  I.  Os  conselheiros
questionaram a decisão. O professor Roberlaine Jorge informa que o processo SEI está
tramitando na Procuradoria Federal na Unipampa sob o nª 23100.019259/2019-10. Votação
da decisão ad referendum: reprovada por maioria de votos.  Resultado da votação: seis
votos desfavoráveis, cinco votos favoráveis e sete abstenções. Como encaminhamento o
professor Roberlaine Ribeiro jorge consultará com urgência a procuradoria jurídica para
verificar a possibilidade de determinação do prazo para início da suspensão.  Relatos da
Comissão Local de Ensino – Relator Claudio Schepke: 1-Alterações no PPC da Engenharia
Civil  –  carga  horária  ACGs:  a  Comissão  Local  de  Ensino  emitiu  parecer  favorável  às
alterações:  Tabela  8  –  Carga  horária  Individual  e  Máxima  das  Atividades  de  Ensino:
Modalidade: Monitorias, Carga horária individual; Alterar de 10 para 11 horas por semestre
de atividade. Tabela 9 – Carga horária Individual e Máxima das Atividades de Pesquisa:
Modalidade: Participação em pesquisa – Áreas afins ao curso,  Carga horária individual;
Alterar de 10 para 11 horas por semestre de atividade. Modalidade: Resumo expandido
publicado em evento (na área ou áreas afins) – Evento nacional, Carga horária individual;
Alterar de 10 para 11 horas por semestre de atividade. Modalidade: Resumo publicado em
evento (na área ou áreas afins) – Evento nacional, Carga horária individual; Alterar de 05
para 06 horas por semestre de atividade. Modalidade: Resumo publicado em evento (na
área ou áreas afins) – Evento internacional, Carga horária individual; Alterar de 10 para 11
horas por semestre de atividade. Modalidade: Publicação de artigo de opinião, assinado,
em periódico de divulgação popular, jornal ou revista não-científica – Outras áreas, Carga
horária individual; Alterar de 05 para 06 horas por semestre de atividade. Tabela 10 – Carga
horária  Individual  e  Máxima  das  Atividades  de  Extensão:  Modalidade:  Participação  em
Projetos  de  extensão/Projeto  de  extensão  institucionalizado,  Carga  horária  individual;
Alterar de 10 para 11 horas por semestre de atividade. Modalidade: Representações em
órgãos colegiados/Representações em órgão colegiados, Carga horária individual; Alterar
de 05 para 06 horas por semestre de atividade. Modalidade: Representações em órgãos
colegiados/Representações em diretórios acadêmicos, Carga horária individual; Alterar de
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05 para 06 horas por semestre de atividade. Tabela 11 – Carga horária Individual e Máxima
das Atividades Culturais e Sociais: Modalidade: Premiação referente a trabalho acadêmico,
de pesquisa, de extensão ou de cultura/Premiação. Carga horária individual; Alterar de 10
para 12 horas por semestre de atividade. Outras atividades definidas pela Comissão de
Curso,  que  também  serão  consideradas  Atividades  Complementares  de  Graduação:
Adicionar o seguinte texto “[…]ou apresentação de Estágio Obrigatório […]” no item 4,
ficando o paragrafo “4) Assistir à apresentação de um Trabalho de Conclusão de Curso ou
apresentação de Estágio Obrigatório: a solicitação de registro e cômputo de horas deve ser
feita por meio de Formulário de Solicitação de ACG. Anexar como comprovante a cópia da
declaração  ou  atestado  emitido  pela  instituição  promotora.  Cada  apresentação
corresponderá a 1 hora de ACG”.  2-Alterações no PPC da Engenharia Civil  –  Normas do
Trabalho de Conclusão de Curso: Art. 16. Onde lê-se: XIII – entrega, por parte do acadêmico
ao Coordenado do TCC, o TCC II  versão final  em meio digital  (CD-ROM) e encadernado
(capa dura) quatro vias. Leia-se: XIII – entrega, por parte do acadêmico ao Coordenado do
TCC, o TCC II versão final de duas cópias em meio digital (CD-ROM). Votação: alterações
aprovadas por unanimidade. Relatos da Comissão Local de Extensão – Relatora Amanda
Meincke Melo:  1-Síntese da última reunião ordinária do ano. A professora Amanda relata
que  não  houve  inscritos  para  representação  discente  desta  comissão.  Anima  Campus
aconteceu no dia 30/11. 2-Relatórios de extensão com parecer favorável da Comissão Local
de Extensão: Acesso ao mundo do trabalho – Frank Sammer Beulck Pahim. 3-Projetos de
extensão com parecer favorável da Comissão Local  de Extensão: Automação no campo:
soluções  de  baixo  custo  para  diferentes  atividades  rurais  –  José  Gabriel  Vieira  Neto.
Exploração Integrada de Recursos Energéticos  no Polo de Agricultura Irrigada na Bacia
Hidrográfica  do  Rio  Santa  Maria/RS  –  José  Wagner  Maciel  Kaehler.  Encaminhado  para
votação: aprovados por  unanimidade.  Solicitação de redistribuição de Sam Devincenzi
para  FURG –  Relator  Roberlaine  Ribeiro  Jorge.  O  professor  Sam  Devincenzi  solicitou
redistribuição para a FURG (sem a contrapartida de oferecimento de vaga por parte da
instituição de destino), mais especificamente para o Centro de Ciências Computacionais
(C3). Encaminhado para votação: reprovado por unanimidade.  Criação da Comissão de
Planejamento Estratégico do Campus Alegrete – Relatora Natalia Chagas. A professora
Natália  Chagas  relembrou  que  na  reunião  ordinária  09/2019  do  Conselho  do  Campus,
ocorrida  no  dia  18/09/2019,  foi  sugerida  a  criação  de  um  Comitê  ou  Comissão  de
Planejamento Estratégico para o Campus Alegrete. Desta forma, sugere que o Conselho
defina os encaminhamentos necessários para a efetiva implementação desta.  De acordo
com a decisão deste conselho, registrada na Ata 09/2019, o professor Roberlaine Ribeiro
Jorge  solicitou  que  voluntários  se  manifestem  para  coordenar  a  Comissão  de
Planejamento  Estratégico  do  Campus  Alegrete.  O  professor  Felipe  Denardin  Costa
voluntariou-se. Como encaminhamento o professor Felipe Denardin Costa se compromete
em trazer a relação da estrutura da comissão na próxima reunião do Conselho do Campus.
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Encaminhado  para  votação:  aprovado  por  unanimidade.  Proposta  de  calendário  de
reuniões do Conselho do Campus 2020 – Relator Roberlaine Ribeiro Jorge. O professor
Roberlaine  Ribeiro  Jorge  apresentou  a  proposta  de  calendário  para  as  reuniões  do
Conselho  do  Campus  em  2020.  1ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  –  22  de  janeiro;  2ª  REUNIÃO
ORDINÁRIA  –  12  de  fevereiro;  3ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  –  18  de  março;  4ª  REUNIÃO
ORDINÁRIA – 22 de abril; 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 20 de maio; 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 17
de junho; 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 15 de julho; 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 26 de agosto; 9ª
REUNIÃO  ORDINÁRIA –  23 de setembro;  10ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA –  21 de outubro;  11ª
REUNIÃO  ORDINÁRIA  –  18  de  novembro;  12ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  –  16  de  dezembro.
Encaminhado  para  votação:  aprovado  por  unanimidade.  Resultado  do  edital  de
afastamentos para qualificação docente – Relator Claudio Schepke. O professor Claudio
Schepke  apresentou  o  resultado  dos  pedidos  de  afastamento  para  doutorado  dos
professores Carlos Aurélio Dilli  Gonçalves, Aldo Leonel Temp e Celso Nobre da Fonseca.
Todos os pedidos foram indeferidos por insuficiência de documentos. Carlos Aurélio Dilli
Gonçalves – 69,25 – apresentou a Ata da Comissão do Curso de Engenharia Agrícola, mas
não apresentou parecer  da comissão sobre o  afastamento,  na ata consta somente  um
informe. Aldo Leonel Temp – 43.55 – não definiu o tempo de afastamento e não apresentou
vínculo com programa de pós-graduação. Celso Nobre da Fonseca – 25.20 não definiu o
tempo de afastamento e não apresentou vínculo com programa de pós-graduação. Como
encaminhamento,  sugeriu-se que os  professores façam novos pedidos de afastamento,
incluindo a documentação necessária e concedendo substitutos de acordo com a maior
pontuação. Encaminhado para votação: aprovado por unanimidade. Leitura de manifesto
da Comissão de Curso da Engenharia Elétrica  – relatora Natalia Chagas. A professora
Natalia Chagas leu carta de manifesto da Comissão de Curso da Engenharia Elétrica em
relação a ocupação do prédio A3, relatando que as instalações não condizem com as boas
práticas de eficiência energética e qualidade de energia, contrariando o projeto original
proposto pela PROPLAN. Ainda, manifestaram a preocupação com o impacto ocasionado
na qualidade de energia elétrica,  sendo uma possível  causa de danos a equipamentos
alocados no prédio. Vencidas as pautas, a reunião foi encerrada às dezoito horas e trinta e
cinco minutos pelo professor Roberlaine Ribeiro Jorge. A reunião foi secretariada por mim,
Camila da Costa Lacerda Tolio Richardt, onde lavrei a presente Ata, que foi assinada por
todos os membros presentes. As declarações desta reunião estão gravadas e disponíveis
para consulta.

Roberlaine Ribeiro Jorge  ___________________________________

Claudio Schepke  ___________________________________

Fernando Munhoz da Silveira  ___________________________________
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Jaelson Budny  ___________________________________

Natalia Braun Chagas ___________________________________

Mauricio Paz França ___________________________________

Carlos Aurélio Dilli Gonçalves ___________________________________

Marcelo Caggianni Luizelli ___________________________________

Maicon Bernardino da Silveira ___________________________________

Bruno Boessio Vizzotto  ___________________________________

Felipe Bovolini Grigoletto __AUSENTE_________________________

Felipe Denardin Costa ___________________________________

Elder de Macedo Rodrigues ___________________________________

Amanda Meincke Melo ___________________________________

Rodrigo Brandão Mansilha ___________________________________

Thiago Eliandro de Oliveira Gomes __JUSTIFICOU_______________________

Camila da Costa Lacerda Tolio Richardt ___________________________________

Guilherme Sebastião da Silva __JUSTIFICOU_______________________

Ederli Marangon  ___________________________________

Alvimar Nascimento Ribeiro __JUSTIFICOU_______________________

Fabiano Garcia Oliveira ___________________________________

Cleonice Xavier Lima  ___________________________________
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